

Redacción y Administración
Baños Nuevos, 16, pro
Teléfono núm. 70

EL CORREO CATALAN
EXCMO. SR. MARQUÉS DE C...

El Correo Catalán

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Barcelona. . . UNA peseta al mes
Provincias. . . 4/50 ptas. trimestre
Unión Postal 9 ptas. trimestre
Numero suelto 5 céntimos

«Estote fortes, et pro catholica fide alacriter et strenue pugnetis. — Sed esforzados, y ferrosamente por la fe católica. — (LEON XIII a «EL CORREO CATALAN» a 12 de Marzo de 1879)

«Afectuosísimamente damos la Bendición Apostólica al periódico «EL CORREO CATALAN», como pre- sagio de celestes dones. — (PIO X a «EL CORREO CATALAN» a 27 de Marzo de 1905)

«Al escribir el «Diario» prestad siempre vuestra firme adhesión a las enseñanzas y preceptos de la Iglesia católica, a fin de que podáis gloriaros con el Apóstol de haber peleado el buen combate de la fe.» (PIO X a «EL CORREO CATALAN» a 27 de Junio de 1907)

LA SENYORA!

Donya Teresa Nadal i Mora d'Agell

ha mort a l'etat de 46 anys

HAVENT REBUT ELS SANTS SAGRAMENTS I LA BENEDICCIÓ APOSTÓLICA

(A. C. S.)

Sos afligits espòs Esteve, fills Miquel, Lluís, Josep M., Assumpta, Roser y Montserrat, germans Mossen Joan i Antoli, germans i germanes polítics, oncles, nevots, cosins i demás parents, preguen a llurs amics i coneguts l'encomanin a Deu i se serveixin assistir AVUY dia 25, a les onze del matí, a la casa mortuoria, carrer Canonge Pibernat, 3, per acompanyar el cadavre a l'església parroquial de Santa Maria de Sans i d'allà a sa darrera estada, cementiri de la localitat.

No's convida particularment

L' Excm. senyor Bisbe de Barcelona, sha dignat concedir 50 días d'indulgencia a tots els seus fidels diocesans per cada acte de pietat cristiana que practiquin en sufragi de l'ànima de la difunta.

Mi modesta opinión

Siendo, por desgracia de todos, el único tradicionalista catalán que ostenta representación parlamentaria de carácter electivo, cróme obligado a intervenir en el asunto planteado por mi viejo y querido amigo don Miguel Junyent, en el doble artículo publicado en EL CORREO CATALAN, bajo el epígrafe «Hablemos claro».

Con ser muy oscuro y modesto, me sentiría humillado si a la altura de mis años y de mis convicciones, hubiese de prescribir estos mal trazados renglones, de una protesta de lealtad y disciplina, que declaro con orgullo, haberlas guardado siempre ejemplares, aun en los días de mayor prueba. Lo saben ya todos, pues no llegué ayer: no soy de Pablo ni de Cephás, y en consecuencia no he sentido nunca determinados prejuicios, que al ceder en daño de nuestros ideales, han venido a mermar nuestra representación en las Corporaciones oficiales.

Para que nadie se llamase a engaño acerca de mi significación personal en el problema de las reivindicaciones regionalistas extensamente planteado al principio de las actuales Cortes, en mi intervención en el debate, me declaré decidido partidario de un regionalismo tan amplio, tan extenso y tan intenso, que no tenga otros límites ni otras fronteras que los sagrados y seculares vínculos de la unidad nacional; y añadía:

«Conviéname ahora, y como terminación de lo expuesto, ya que de catalanismo estoy hablando, hacer una afirmación bien concreta y definida.

«Nuestra actuación regionalista y esencialmente patriótica, entraña indudablemente analogías con los elementos regionalistas; pero yo os digo, señores Diputados, que el programa de la Liga es solamente una parte fragmentaria del nuestro, del que lo han tomado. Además, yo digo aquí, que no es posible la confusión con la Liga, no es posible una absorción como algunas veces por que de la Liga nos separan grandes diferencias, casi de esencialidad; porque nosotros a la política neutra en materia de religión, que hace la Liga (aparte siempre la religiosidad de muchos de sus miembros), oponemos una confesión profunda, categórica y terminante de nuestra fe, de nuestra santa fe, que forma el primer lema de nuestra bandera. Segundamente, la Liga es indiferente, dice, en cuanto afecta a la forma de Gobierno, y enfrente de esa indiferencia, proclamamos nosotros el régimen monárquico, el régimen tradicional de la España grande, de la España cristiana, de la España regionalista.

«Estas barreras son infranqueables, y mientras ellas subsistan, los jaimistas estaremos distanciados de la Liga y defenderemos la integridad, la integridad santa de nuestro programa, ante todo catalano y español».

En respetuosa carta que en 27 de Abril de 1916, dirigí a una alta personalidad del partido, con la franqueza y sinceridad que me son propias, díbele cuenta de mi sentir ante el problema catalán, y después de condensar a éste, en los más expresivos términos que supe, decía:

«Tenemos en frente una realidad, buena o mala, y a ella debemos atemperarnos. Destruirla es imposible, modificarla, no. Por ello yo creo, que nuestra política debe ser oportunista, que debemos adaptarnos a las circunstancias y al medio, siempre que aquellas y éste no perjudiquen nuestro credo ni nuestros ideales. La prueba está en que todos los partidos en Cataluña, incluyendo los más centralistas, se llaman autonomistas, y todos tienen publicaciones en catalán, que hacen, aunque de manera intermpestitiva a veces, protestas de regionalismo».

«Hay que tener en cuenta que en este país se vive una idea política intensísima; que los partidos turnantes están en quiebra; que las elecciones son una verdad, pues los electores votan; y que los gobernadores no sólo no pueden nada, sino que es mejor tenerlos contra-

Dr. CONILL Enfermedades nerviosas y mentales. Diputación, 304, 1.º

Dr. Serrallach. Especialista Riñones, Matriz, Vías Urinarias y Análisis orina y sangre.—De 12 a 2 y 6 a 9. Festivos, 10 a 12.—Pelayo, 40.

Dr. O. CARULLA Vías Urinarias y Hemias De 11 a 1 y 4 a 8 y 1/2.—10, Unión, 10

MONTIÀ — DENTISTA —

Pelayo, 11, 1.º — BARCELONA

Dentaduras completas neumáticas sin paladar, premiadas con medalla de oro Curación de la boca por la Radiografía (Rayos X). Puentes, coronas, empastes, etc., de todas clases. Extracciones indoloras por nuevo preparado. Todo según últimos adelantos y economía.—Las consultas no se cobran.

Dr. Costa Especialista garganta, nariz y oído.—Visita de 2 1/2 a 5, y festivos de 11 a 12.—CORTES, 638, 1.º (junto Paseo de Gracia).

TURBINAS MODERNAS, regularidad, alto rendimiento, economía.—Alberto Pulganes, Plaza Tetuán, 32.—Barcelona.

OCULISTA Dr. Figueras Parés, Rambla Cataluña, 50, pral. de 11 a 12 y de 3 a 5. Clínica, Hospital, 98, 1.º, de 9 a 10 y de 7 a 8. Gratis de 8 a 9 mañana

MANUEL ROCAMORA RIVERA PROCURADOR DELS TRIBUNALS Diputado, 176, pral., 2.º (Casanova-Villarreal)

DE ACUERDO

Lo estamos en el fondo con el documento oficial publicado por la Junta Regional en la edición de nuestro periódico correspondiente al viernes último.

Dijimos en nuestro primer artículo «Hablemos claro que era conveniente algunas veces dilucidar ciertas cuestiones de forma que por determinar sensibles divergencias entre los hombres causaban una honda perturbación en el seno de nuestra colectividad política. Y estamos satisfechos de haberlas planteado con toda claridad, puesto que de esta suerte se ha dado ocasión a que la entidad directiva de la política tradicionalista en Cataluña haya fijado también su criterio en orden a un problema de tanta importancia, sentando una doctrina que ha sido siempre la nuestra, la que hemos venido sosteniendo, la que ha inspirado nuestra constante actuación.

Afirma la Junta Regional que no debe consagrarse sus energías a combatir siempre a los regionalistas y a pactar sistemáticas alianzas con el partido liberal-romañista ni con ningún otro de los partidos turnantes y que para defender los legítimos derechos e intereses de Cataluña se pondrá en toda ocasión tanto al lado de la «Liga» como al de los demás grupos políticos catalanes, pactando alianzas accidentales con quien honradamente juzgue más conveniente para la defensa de la Religión, de la Iglesia, de la Patria española y catalana y de los derechos de nuestro augusto Caudillo.

Estamos plenamente conformes en ello. Y en tanto es así en cuanto nosotros hemos sostenido siempre que sería una mensajetez afirmar una inteligencia permanente con los regionalistas, una sistemática alianza electoral con ellos. Tenemos personalidad propia y además somos los únicos defensores del regionalismo integral, los que debemos inspirarnos en una actuación decidida, eficaz y enérgica para reivindicar nuestro patrimonio, con toda su autonomía, en toda su extensión y con la plenitud de derechos y prerrogativas que corresponden a las regiones españolas en general, y a Cataluña en particular. Y como el partido liberal ha laborado constantemente contra las aspiraciones legítimas de nuestra tierra, tratando de ahogar la voz del alma catalana, dictando leyes con el fin de matar nuestras energías y sujetarnos a las cadenas de la tiranía central, persiguiendo a la Iglesia, concluyendo una guerra a muerte a todo cuanto significaba ideal de reivindicación autonomista, hemos entendido que sería contraproducente y no respondería a nuestra personalidad política contribuir con nuestros votos y con nuestra acción a dar fuerzas, a impulsar vida a un partido tan funesto para la Religión, para España y especialmente para Cataluña.

Por ello apuntábamos que si bien con los regionalistas no podíamos coincidir en la integridad de nuestras respectivas doctrinas, no obstante en cuanto a inteligencias electorales debían hacerse en vista a los ideales expuestos y siempre cuando con ellas se beneficiasen los intereses de la región y se obtuviesen ventajas positivas para nuestra Comunidad política.

Entendimos nosotros, y los hechos nos demostraban que no íbamos equivocados, que la actuación que se imprimía a nuestra política era contraria a ese ideal y respondía a un criterio cerrado de sistemática hostilidad a los regionalistas, aun a trueque de robustecer el partido liberal, o mejor dicho, contribuir con nuestras fuerzas a darle una vida que no tiene. Pero, ¿podía cabernos alguna duda de ello? ¿No se había dicho, en documento oficial, que las supremas Autoridades del Partido estimaban que de-

bían imprimirse nuevas orientaciones al jaimismo catalán? ¿No se afirmaba que con esas alianzas con los regionalistas quedaba interdicada nuestra manera de obrar, con peligro de tener que hacer renuncia de nuestra independencia y plena soberanía? ¿No se dijo, con grave ofensa que debía caer también sobre la cabeza de nuestra primera autoridad en Cataluña, que con aquella actuación se entregaba a la dilapidación el precioso caudal de nuestra Causa?

Pero, por fortuna para la misma, las cosas se han puesto en claro y se ha venido a demostrar que esas nuevas orientaciones son las mismas que seguía el partido anteriormente, que lo que se defiende hoy es lo mismo que se sostenía ayer, lo que se ha planteado en esa discusión serena, necesaria y altamente saludable para el pueblo tradicionalista.

Lo verdaderamente deplorable ha sido que todo esto no se tuviese en cuenta antes de las elecciones, pues, llevada a la práctica esa orientación, que seguramente han de tener todos los jaimistas por ser la racional y positiva, no se hubiese execrado la memoria de los que antes actuaron en la dirección política del partido, no se hubiese hablado de ingrencias extrañas ni de dilapidaciones, ni los anuncios de nuevas orientaciones hubieran alarmado a nadie, y prescindiendo de las lamentaciones de algunos obozados, no lamentaríamos hoy el fracaso electoral sufrido. La oportunidad del triunfo no se habría escapado de nuestros directores y hoy tendríamos mejores posiciones para seguir nuestro camino de avanzada y de conquista.

M. JUNYENT

Homenaje al Sr. Roma

Sr. Director de EL CORREO CATALAN
Señor Director:

Con gran satisfacción hemos visto la oída de infatigable propaganda tradicionalista que, completada con otra de intensísima acción, en el período de cuatro años, como diputado provincial por el distrito de Manresa-Berga, ha llevado nuestro estimado amigo DON JUAN M.º ROMA.

Cuando al terminar dicho periodo nos disponíamos a rendir justicia a sus méritos, hemos oído con entusiasmo que nuestro aplauso coincidía con el que le tributaban sus electores, quienes han querido, además, demostrar cuán satisfechos quedaban de la gestión de su Diputado, proponiéndose y logrando llevarle de nuevo a la Diputación provincial, a pesar de las dificultades que se oponían a sus propósitos.

Desearios también nosotros de testimoniar públicamente nuestra particular estima a don Juan M.º Roma y sabiendo que éste nuestro anhelo es compartido por muchos queridos amigos, nos consideramos todos muy honrados en sentarnos con él a la mesa y festejar en el reelegido la actuación intensa de una vida consagrada a la Tradición. Inolvidables, pues, a nuestros amigos al banquete con que, próximamente, pensamos obsequiar a don JUAN M.º ROMA.

De Vd., señor Director, atentos s. y v. amigos, MANUEL DE DELÁS, BARÓN DE VILLAGAVÁ; ARCADEO DE SANTILOSA, BARÓN DE LAS RODAS; PEDRO DE JANEJ, JOSÉ MARÍA DE DALMASES, DR. RAMÓN TORRA BASSOLS.

Centro Regional de Veteranos Carlistas

Hoy domingo, a las once se celebrará en la iglesia de los Santos Justo y Pastor una misa con ofertorio en sufragio de los siguientes veteranos carlistas fallecidos el mes anterior:

Don Miguel Gañet Serra, comandante; Mariano Melá Vidal, Francisco August Serra y Luis Coma, fallecidos en Barcelona; don Esteban Sala, oficial, fallecido en el Manso Sans (Calaf); don Esteban Perpiñá y Perpiñá, oficial, fallecido en Senforos; don Juan Lázaro, capitán, fallecido en Bilbao; don Antonio Hierro Carrazo, sargento de Sanidad Militar, fallecido en San Martín de la Cueva; don Cesáreo Vidal, fallecido en Madrid; don Francisco Camps Solé, oficial, fallecido en Cervera; don Anacleto de Olaortua Ibañez, capitán, fallecido en Guemica; don Ignacio Caballero, fallecido en Barcelona, y don Pablo Coll Mallofré, fallecido en Vallvidrera, su segunda y tercera misa, respectivamente, de las tres a que como socios que fueron del Centro tienen derecho, según reglamento del mismo.

A tan piadoso acto se invita a todos los correligionarios a fin de honrar la memoria de nuestros compañeros de armas, implorando del Altísimo gracias por el eterno descanso del alma de los finados pasados a mejor vida. (R. I. P.)

Dr. Mateu oculista. Pje. Madoz, 5, 1.º (Plaza Real), de 10 a 12 1/2 y de 4 a 5



—¿Has visto el «Peral»? Aún no ha llegado y ya el pobre ¡cómo está! ¡Qué diferencia de los alemanes! — ¡Calla, hombre! Esto demuestra que el nuestro será submarino «de veras» y «para siempre.»

Palacio del Calzado

Este grandioso Bazar, introductor de la moda, presentará la semana próxima las últimas novedades de Calzado para niños.

GRAVEDAD DE UNOS MOMENTOS

Pueblo español, ¡alerta!

Que no insistir machaconamente en nuestra campaña contra los escándalos de navieras contrabandistas, de exportadores sin conciencia y de gobernantes...

encia de combustible, parecía lo natural que se dieran toda suerte de facilidades para aumentar sus rendimientos a las explotaciones carboníferas del Reino.

PRIMERO. — Los camiones de Madrid se reúnen en público mitin y nazan con la huelga general si no les dejan subir el precio de la carne en toda España.

Los mineros arrancan el carbón de las entrañas de la tierra en cantidad suficiente para suplir muchas necesidades; pero el carbón se amontona en las bocas de las minas por falta de material ferroviario para arrastrarlo hasta los puntos de consumo.

SEGUNDO. — Que sin abaratare para nada el precio del arroz de sobreabundante producción en España, la Junta Central de Subsistencias, doblegando a los lamentos (7) de los acaparadores, acordó autorizar su exportación al extranjero y su contenido, no con el que se abarata el género, — la mejor y única demostración de que aquí sobra, — sino con el que no lo encarecerían.

A la estación de Fayón llegan contadísimos vagones extraídos de la carga de productos extraídos de aquellas cuencas carboníferas.

Bueno. Pues, pese a las promesas de los acaparadores baroneses, se ha tenido que reunir aprisa y corriendo la Junta Central de Subsistencias; y en ella el señor Parado de Saavedra, los señores de la Junta que, coincidiendo con el anuncio de la autorización de exportación, SE HABIA MANIFESTADO TENDENCIA A LA SUBIDA DE ALGUNOS ARTICULOS COMO EL ARROZ, cuya salida parcial de España había sido permitida.

En cambio el pasado día 11 trató de ultimarse una contrata para exportar 100.000 toneladas de carbón a Portugal; que si no han tirado adelante, ha sido gracias a la Prensa patriótica que, como nosotros, puso el grito en el cielo.

TERCERO. — Aunque la Junta Central de Subsistencias autorizó a la Junta provincial, del mismo nombre para incautarse del trigo y con ello llegar a la tasa del pan, ni ha habido incautación, ni tasa. Se supone que malditas influencias políticas y escolásticas impiden el cumplimiento de acuerdo tan conveniente para el pueblo.

El Gobierno, lejos de llegar a la incautación de buques como debiera, acaba de otorgar a los navieros el seguro de guerra, especie de caramelo y prima para que esos testarudos navieros sean buenos chicos y sirvan a España. Pero verán también ustedes como si el contrabando con los aliados les da más ganancia que el seguro de guerra, seguirán por las nubes los fletes para servir a España, y no tendremos servicio de correo de cabotaje. Aunque el contrabando siga en grande escala...

CUARTO. — La Junta provincial, lejos de someterse por su pasividad y de enmendarse mirando por la tasa y el abaratamiento de subsistencias, se ha rebelado — según ayer rezó el telegrama — contra la Junta Central; y todo un gobernador de los madriles ha hecho causa común con los inabundados.

El Gobierno, por su cabeza y jefe, se va al campo; no lo trabajario, sino a descansar todos los días festivos. Es otra solución para no oír tanta vociferación de pueblo hambriento.

QUINTO. — Se grita y vocifera que no tenemos carbón y que van a paralizarnos muchas industrias porque el bloque alemán nos impide el importarlo de Inglaterra.

Y los socialistas y ácratas van a acordar hoy, día 25, la huelga general probablemente. Así el pueblo que halla cara la vida, no trabajando no ganará jornal y... ¡de perillas!

¡Escandaloso! ¡Escandalosísimo! ¡No? Pues... ya tenemos remedio. La Prensa aliadista se ha la manta a la cabeza y nos dice que eso de las subvenciones por las minas y ese del hambre... es una campaña germanofóbica.

Y los socialistas y ácratas van a acordar hoy, día 25, la huelga general probablemente. Así el pueblo que halla cara la vida, no trabajando no ganará jornal y... ¡de perillas!

¡Escandaloso! ¡Escandalosísimo! ¡No? Pues... ya tenemos remedio. La Prensa aliadista se ha la manta a la cabeza y nos dice que eso de las subvenciones por las minas y ese del hambre... es una campaña germanofóbica.

Y los socialistas y ácratas van a acordar hoy, día 25, la huelga general probablemente. Así el pueblo que halla cara la vida, no trabajando no ganará jornal y... ¡de perillas!

¡Escandaloso! ¡Escandalosísimo! ¡No? Pues... ya tenemos remedio. La Prensa aliadista se ha la manta a la cabeza y nos dice que eso de las subvenciones por las minas y ese del hambre... es una campaña germanofóbica.

Y los socialistas y ácratas van a acordar hoy, día 25, la huelga general probablemente. Así el pueblo que halla cara la vida, no trabajando no ganará jornal y... ¡de perillas!

¡Escandaloso! ¡Escandalosísimo! ¡No? Pues... ya tenemos remedio. La Prensa aliadista se ha la manta a la cabeza y nos dice que eso de las subvenciones por las minas y ese del hambre... es una campaña germanofóbica.

Y los socialistas y ácratas van a acordar hoy, día 25, la huelga general probablemente. Así el pueblo que halla cara la vida, no trabajando no ganará jornal y... ¡de perillas!

¡Escandaloso! ¡Escandalosísimo! ¡No? Pues... ya tenemos remedio. La Prensa aliadista se ha la manta a la cabeza y nos dice que eso de las subvenciones por las minas y ese del hambre... es una campaña germanofóbica.

Y los socialistas y ácratas van a acordar hoy, día 25, la huelga general probablemente. Así el pueblo que halla cara la vida, no trabajando no ganará jornal y... ¡de perillas!

¡Escandaloso! ¡Escandalosísimo! ¡No? Pues... ya tenemos remedio. La Prensa aliadista se ha la manta a la cabeza y nos dice que eso de las subvenciones por las minas y ese del hambre... es una campaña germanofóbica.

Y los socialistas y ácratas van a acordar hoy, día 25, la huelga general probablemente. Así el pueblo que halla cara la vida, no trabajando no ganará jornal y... ¡de perillas!

¡Escandaloso! ¡Escandalosísimo! ¡No? Pues... ya tenemos remedio. La Prensa aliadista se ha la manta a la cabeza y nos dice que eso de las subvenciones por las minas y ese del hambre... es una campaña germanofóbica.

Y los socialistas y ácratas van a acordar hoy, día 25, la huelga general probablemente. Así el pueblo que halla cara la vida, no trabajando no ganará jornal y... ¡de perillas!

La Mantilla Española VELOS Y CÉFIROS DE TODAS CLASES Casa especial para lavar, teñir y componer toda clase de blondas y mantillas ALTA SAN PEDRO, N.º 18 Frente Orfeó Catalán.

Pestivales García Robles

SEGUNDO CONCIERTO Impresión análoga a la de la primera noche, produjo en el público el segundo festival de los que en el «Palau de la Música Catalana» dedicamos a la buena memoria del maestro don José García Robles.

Como en la anterior velada el poema «Garra» del que se ejecutaron los actos tercero y cuarto, se sobrepuso en gran manera a las demás obras del propio autor, si bien elegantes en su corte melódico y henchidas del sentimiento de la letra, no presentaban como la partitura de aquel poema dramático un noble esfuerzo del compositor que le elevó sobre sí mismo y de su estro arrancó una producción definitiva que en su pentagrama hace vibrar los arpegios de la pasión que en el libro se agita, revistiendo su lenguaje con las múltiples modalidades de color que el arte de un músico como el señor García Robles que se sentiría también poeta, halla en todos los incisos de la frase en todas las inflexiones de la palabra.

En la primera parte del concierto fué, sin embargo, muy aplaudido el «Epitalamio», otro poema sinfónico de moderna estructura y bien modelado en los tres aspectos que se desarrolló el asunto: «Acompañamiento nupcial», «Bodas» e «Idilio».

Otra composición escrita también para instrumentos de arco y órgano, con la sola diferencia del aditamento de piano, titulada «Cançoneta», ejecutose con aplauso del concurso que la consideró un lindísimo ejemplar de estilo francés.

Magnífico representó el tipo religioso, como éste se entendía en 1868, es decir, según los gustos imperantes en la época. Por su bella y muy sentida frase melódica y por la esplendorosa claridad de voz de la intérprete señorita Callao, obtuvo esta composición generales y reiterados aplausos.

El baritoneo inocencio Navarro echó su cuarto a espadas en esta prueba de estilos, acentuando vigorosamente y con la mejor entonación un aria de la ópera «Julio César» que le acompañó al piano el maestro Rivera. El repertorio baritoneo vióse también muy aplaudido y llamado al héroe.

A petición, ejecutose luego la schizma del poema Santa Isabel, recibido, como ya dijimos, en la primera noche, con vivo agrado del público.

El mayor interés de estas festivales está en «Garra», de cuya obra cantase anualmente la segunda y tercera parte del programa. Por su belleza y muy sentida frase melódica y por la esplendorosa claridad de voz de la intérprete señorita Callao, obtuvo esta composición generales y reiterados aplausos.

El protagonista «Garra», que, como apuntamos, desempeña felizmente el señor Navarro; la señorita Ana Lobet, que tiene estimables cualidades vocales y maneras muy distinguidas e interpretó la difícil parte de «Donna Aigües»; el joven baritoneo de gran voz y de gran timbre, el señor Rivera, que, como ya dijimos, en la primera noche, con vivo agrado del público.

El protagonista «Garra», que, como apuntamos, desempeña felizmente el señor Navarro; la señorita Ana Lobet, que tiene estimables cualidades vocales y maneras muy distinguidas e interpretó la difícil parte de «Donna Aigües»; el joven baritoneo de gran voz y de gran timbre, el señor Rivera, que, como ya dijimos, en la primera noche, con vivo agrado del público.

El protagonista «Garra», que, como apuntamos, desempeña felizmente el señor Navarro; la señorita Ana Lobet, que tiene estimables cualidades vocales y maneras muy distinguidas e interpretó la difícil parte de «Donna Aigües»; el joven baritoneo de gran voz y de gran timbre, el señor Rivera, que, como ya dijimos, en la primera noche, con vivo agrado del público.

El protagonista «Garra», que, como apuntamos, desempeña felizmente el señor Navarro; la señorita Ana Lobet, que tiene estimables cualidades vocales y maneras muy distinguidas e interpretó la difícil parte de «Donna Aigües»; el joven baritoneo de gran voz y de gran timbre, el señor Rivera, que, como ya dijimos, en la primera noche, con vivo agrado del público.

El protagonista «Garra», que, como apuntamos, desempeña felizmente el señor Navarro; la señorita Ana Lobet, que tiene estimables cualidades vocales y maneras muy distinguidas e interpretó la difícil parte de «Donna Aigües»; el joven baritoneo de gran voz y de gran timbre, el señor Rivera, que, como ya dijimos, en la primera noche, con vivo agrado del público.

El protagonista «Garra», que, como apuntamos, desempeña felizmente el señor Navarro; la señorita Ana Lobet, que tiene estimables cualidades vocales y maneras muy distinguidas e interpretó la difícil parte de «Donna Aigües»; el joven baritoneo de gran voz y de gran timbre, el señor Rivera, que, como ya dijimos, en la primera noche, con vivo agrado del público.

LA GUERRA AL DIA

Partes oficiales. — Servicio radiográfico

ALEMÁN Frente francés. — Ayer atacaron las francesas nuestros puestos al Oeste de La Fere a lo largo de la hondonada de Ailettes, cerca de Nouville y de Margival, siendo rechazados. En la Champagne nuestras tropas de reconocimiento lograron hacer prisioneros en las líneas francesas en diversos puntos del frente.

FRANCES París, 24 (a las 10). Al Este del canal de San Quintín las francesas han extendido sus posiciones. Durante la noche las tropas francesas llegaron a varios puntos del río al Oeste del Oise y al Norte de La Fere.

ITALIANO En el frente del Trentino acciones normales de las dos artillerías. La nuestra destruyó trincheras enemigas en las cercanías de Sacco (Oeste de Rovereto), en donde se efectuaban movimientos de tropas y de material.

INGLES En la región de nuestro avance ha habido numerosas escaramuzas de patrullas a lo largo de la línea Etrelleires-Beaumes-Les Cabres-Vraucourt.

RUSO Poldhu, 24. — Un comunicado oficial ruso dice: En Berolina reconquistamos las trincheras perdidas el día 22. En el frente rumano reinó gran actividad de artillería y aviación.

ROMANO Poldhu, 24. — Un parte oficial de Jassy comunica lo siguiente: Reciproca actividad de artillería en todo el frente. En la frontera oriental de Moldavia un conyoc enemigo ha sido dispersado por nuestra artillería.

IMPRESIONES Las revoluciones se rigen por una ley semejante por demás a la que regula los cuerpos: pueden éstos ser impulsados por una mano libre, pero esa mano que se bastó para imprimirles movimiento, es impotente para atajarlos y encuajarlos y evitar que se precipiten vertiginosamente al abismo.

DE SOCIEDAD Ayer tarde la señora de Errazquin obsequió con un té a la princesa de Kastrioti que pasa la temporada en Barcelona. Con ese motivo reunióse en el elegante hotel que en las cercanías de Pedrabas habitan los señores de Errazquin un nutrido grupo de distinguidas personalidades de la buena sociedad barcelonesa.

INDISPENSABLES a las familias y de absoluta necesidad para los viajeros y hombres de negocios, según afirman los más notables médicos de todo el mundo, son los SALICILATOS

Adoptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina. — Han merecido la Cruz de segunda clase del Mérito Militar y la de tercera clase del Mérito Naval.

BOMBILLAS A 1.35 Calle Hospital, 92 — Calle Sans 3.

Camisería Belfort Calle del Call, 3 y 5-Sucursales: Arcohis, 2 La casa mejor surtida y que vende más barato ACTUALMENTE GRANDES REBAJAS

GRUPO DE VIVAS PÉREZ, que corren rápidamente toda clase de vomitos y diarreas de los clásicos, de los viejos, de los niños y de las embarazadas, cefalalgia, migrañas, disenterias, catarras, y diarreas del estómago.

Como también se justifica los recelos que los acontecimientos han despertado en Francia e Inglaterra. Ayer habíamos vagamente de contrarrevolución; hoy podemos ya concretar: Kuropatkine, el gobernador general del Turquestan y el Comandante de Sebastopol han sido arrestados, acusados de conspiración y varios generales de los frentes se niegan a reconocer como legal el actual estado de cosas.

Por favor a ver: si los Comités revolucionarios andan tan atareados en la caza de imperialistas, ¡qué tiempo les va a quedar para suministrar al Ejército los elementos de combate y manutención de que necesita! Si los obreros rusos basante trabajo tienen con vigilar los manejos de Rodzianko y de los partidarios del Czar, ¡qué espacio les queda disponible para la fabricación de municiones! Todas

Queriis combatir y preservar del TIBUS, VIRUELA y demás EPIDEMIAS? Lo conseguiréis con solo tomar todos los días tres tazas de esta MILAGROSA TISANE DE SANTÉ DE LOS ABATES TRAPENSES

Notas Tradicionalistas Centro Tradicionalista «El Ovis de España» Para comenzar los trabajos autorizados por la Junta Regional Tradicionalista preparatorios de la Fiesta Jaimista en Pedrabas, hoy a las once en punto de la mañana se reunirá la Junta directiva de la Sección de Acción política.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Esta entidad verificará hoy una visita al Centro Tradicionalista de San Felu de Llobregat, saliendo los que la realicen del Apeadero del paso de Gracia a las 3.23 de la tarde, regresando a Barcelona antes de las ocho.

Politiquilla: Jugar con fuego

NOS encontramos en momentos graves, en circunstancias verdaderamente críticas. Por culpa del Gobierno, que no ha querido o no ha sabido solucionar el conflicto de las subsistencias, a pesar de las repetidas quejas formuladas por la opinión, estamos en los últimos días de nuestra vida, los cuales podían ser felices para España.

En tres años, desde que estalló la guerra europea, se ha consentido que se saque de España todo lo que necesitamos; ganados, trigo, legumbres. Los grandes negocios ilícitos de la exportación y del acaparamiento nos han traído a un estado lamentable; el espectro del hambre ha hecho su aparición en algunas comarcas, y los agitadores de oficio realizan campaña activísima, encaminada a provocar la huelga general, según anuncian públicamente los órganos de las representaciones obreras socialistas.

Es de suponer que los proletarios no se dejarán arrastrar por corrientes peligrosas, puesto que deben estar suficientemente escamados, y el procedimiento que proponen los elementos revolucionarios para conjurar el conflicto, de aplicarse, vendría a empeorar la situación. Pero tenga presente el Gobierno que el hambre suele ser muy mala consejera y que, si se descuida, cuando intente poner remedio al mal, quizás llegue tarde.

Hasta ahora, desgraciadamente, los que dirigen el cotarro no han tenido más que palabras y promesas que no se han cumplido. Esta es la pura verdad. Es necesario, pues, que los gobernantes hagan algo práctico, es preciso que adopten medidas energéticas para evitar ciertos abusos; urge facilitar a las clases menesterosas recursos indispensables para que puedan atender a su subsistencia, pues tienen perfecto derecho a la vida. Hay que abrir los ojos a la realidad. La situación es grave. En la región levantina se han registrado sucesos lamentables que fácilmente podrían tener repercusión en otras comarcas y regio-

Las Mejores Puertas de Acero Ondulado TUBULARES, BALLESTA y toda clase de cerrres, le serán suministrados por la fábrica Puertas "TORS" S. C. Villarroel, 15 - Teléfono A. 158 - BARCELONA.

P. ROCA CANALS TALLERS, 3